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Методология

• Проучването беше проведено от името на Центъра за анализ на изследвания на общественото 
мнение (Center for Insights in Survey Research) на Международния републикански институт от 
изследователска и консултантска компания ЕСТАТ.

• Данните бяха събрани в периода 18 - 25 февруари 2022 г. чрез провеждане на анкети под формата на 
компютърно-асистирани персонални интервюта (CAPI) лице в лице.

• Извадката за Велико Търново включва 200 възрастни лица на 18 или повече години (n=200).

• Извадката за общината беше структурирана по начин, който изцяло да отразява официалното 
разпределение за 2020 г., предоставено от Националния статистически институт, тъй като към момента 
на провеждане на проучването липсваха публикувани официални данни за 2021 година. Селищата и 
районите са първичните единици в извадката (PSU). Всяка първична единица в рамките на общината 
беше избрана на случаен принцип, като в същото време при формиране на извадката беше използван 
методът на вероятността, пропорционална на размера (PPS). Беше приложена и стратификация на PPS 
по градове/села, която е представителна за разпределението по общини за 2020 година.

• След подбор на всички пунктове за вземане на проби в рамките на общината, на случаен принцип беше 
избрана начална точка за всеки пункт (район) за пробовземане. Подборът на домакинствата беше 
извършен въз основа на метода на случайния маршрут. В градските райони беше избран всеки 3-ти 
дом, а в селските райони - всяка 5-та къща или жилищен блок и ако е блок - всеки 5-ти апартамент 
само от един вход.

• Участниците в проучването бяха избрани в рамките на всяко домакинство по метода „решетка на Киш“.

• Получената извадка беше претеглена въз основа на пол и тип населено място.

• Коефициентът на отговорилите е 61 процента.

• Допустимата грешка за извадката за дадената община не надвишава ±6,9 процентни пункта при 
доверителен интервал от 95 процента.

• Представените на диаграмите и графиките стойности може да не достигат 100 процента поради 
закръгляване.

https://www.iri.org/program/put-data-work
https://www.estat.bg/


Бихте ли казали, че като цяло вашата община върви в 
правилната или в грешната посока?
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37%

30%

33%

В правилната посока

В грешната посока

Не знам/Отказвам да 
отговоря



Кой е най-важният проблем, пред който е изправена 
вашата община днес? А кой е вторият по важност 
проблем? 
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43%

9%

10%

4%

8%

3%

4%

2%

2%

2%

5%

12%

13%

6%

10%

3%

8%

5%

6%

7%

4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

Икономика – цена на живот, 
високи цени

Инфраструктура

Икономика – безработица  

Здравеопазване

Несигурност

Общинска пътна инфраструктура

Икономика – възможности за 
малкия бизнес/достъп до заеми

Коронавирус/КОВИД-19

Замърсяване на въздуха

Корупция

Не знам/Отказвам да отговоря

Най-важен проблем Втори по важност проблем

(до два отговора са приети; спонтанен отговор; десетте най-често срещани отговора са 
показани)

55%

Общо 
споменавания:

22%

16%

14%

11%

11%

9%

8%

8%

6%

5%



Като какво бихте определили настоящото икономическо 
състояние на вашето домакинство?
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5%

58%

28%

6% 3%

Много добро

По-скоро добро

По-скоро лошо

Много лошо

Не знам/Отказвам да 
отговоря



До колко е вероятно или не е вероятно обикновените 
хора да влияят на решенията, взимани във вашата 
община? 
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2%
14%

42%

36%

6%

Много вероятно

По-скоро вероятно

По-скоро малко вероятно

Изобщо не е вероятно

Не знам/Отказвам да отговоря



До каква степен гражданските организации влияят 
върху политиката на управлението във вашата община? 
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2%

26%

27%

21%

24%

Влияят в много голяма степен

По-скоро влияят

По-скоро не влияят

Изобщо не влияят

Не знам/Отказвам да отговоря



Гласувахте ли на парламентарните избори на 14 ноември 
2021 г.?
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75%

21%

4%

Да

Не 

Не знам/Отказвам да отговоря



За коя партия гласувахте на парламентарните избори на 14 
ноември 2021 г.?
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(Сред респонденти от Велико Търново, които са гласували на парламентарните избори на 14 
ноември 2021 г.: n=150; спонтанен отговор)

23%

20%

17%

12%

5%

3%

2%

1%

1%

1%

15%

0% 5% 10% 15% 20% 25%

Продължаваме промяната

Българска социалистическа партия

(ГЕРБ) Граждани за европейско 
развитие на България

Има такъв народ

Демократична България

Възраждане

Движение за права и свободи

ВМРО – Българско национално 
движение

Невалидна бюлетина

Изправи се БГ! Ние идваме

Отказвам да отговоря



По какъв начин приемате промяната в управлението на 
страната, осъществена в резултат от парламентарните 
избори на 14 ноември 2021г.

10

8%

34%

32%

10%

16%

Много позитивно

По-скоро позитивно

По-скоро негативно

Много негативно

Не знам/Отказвам да отговоря
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6%

1%

<1%

2%

3%

2%

1%

2%

1%

60%

43%

37%

31%

29%

29%

23%

22%

21%

13%

24%

19%

32%

34%

28%

31%

32%

31%

1%

5%

7%

15%

18%

9%

33%

13%

19%

20%

26%

36%

20%

15%

32%

11%

31%

28%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Осигуряване на образователни 
услуги

Борба с престъпността

Привличане на еврофондове

Осигуряване на здравни грижи

Създаване на работни места

Привличане на частни 
инвестиции

Поддържане на 
инфраструктура като пътища …

Борба с корупцията

Включване на гражданите във 
вземането на решения

Много добра По-скоро добра По-скоро лоша Много лоша Не знам/Отказвам да отговоря

По отношение на следните проблеми, общинската управа 
върши ли много добра, по-скоро добра, по-скоро лоша 
или много лоша работа?



Как бихте оценили представянето на общинската управа 
по отношение на комуникацията с обществеността за 
проектите, по които работи?
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1%

30%

32%

7%

30%

Много добро

По-скоро добро

По-скоро лошо

Много лошо

Не знам/Отказвам да 
отговоря



Смятате ли, че корупцията във вашата община е сериозен 
проблем или не?
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11%

39%

47%

3%

Много сериозен проблем е

По-скоро е сериозен проблем

По-скоро не е сериозен проблем

Изобщо не е сериозен проблем

Преди да се зададе този въпрос следното въведение е прочетено на респондента: "Сега ще ви 
задам няколко въпроса, свързани с корупцията. Под „корупция“ имам предвид злоупотреба със 
служебни правомощия за лична изгода, например, когато държавен служител иска подкупи или 
възлага договор в замяна на политическа подкрепа или пари."



На база информация от кои източници определяте 
оценката си за нивото на корупция? 
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38%

23%

9%

7%

5%

1%

1%

17%

19%

17%

15%

6%

11%

1%

3%

0% 10% 20% 30% 40%

Разговори с приятели и хора от обкръжението ви

Информация, предоставяна от медиите – телевизия, 
радио, вестници, интернет, фейсбук и др.

Разговори с роднини или семейство

Личен опит, което означава, че е трябвало да 
предоставяте пари, подаръци или услуги

Информация за корупцията, предоставяна от 
граждански организации

Правителствени доклади

Доклади на политици

Не знам/Отказвам да отговоря

Първи по важност Втори по важност

(До два отговора са приети)



Според вас какъв вид корупция е най-разпространена във 
вашата община? 
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29%

19%

12%

10%

6%

<1%

3%

21%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35%

Вземане на решения въз основа на връзки, а не на 
заслуги

Действия в личен интерес вместо в интерес на 
гражданите

Склоняване към подкупи или предоставяне на 
подаръци

Кражба или умишлено лошо управление на 
средства

Липса на разследване или на наказателно 
преследване на закононарушения 

Изнудване

Нито едно от тях не съществува в нашата община

Не знам/Отказвам да отговоря



Смятате ли, че корупцията в нашата страна е сериозен 
проблем или не?

16

34%

48%

17%
1%

Много сериозен 
проблем е

По-скоро е сериозен 
проблем 

По-скоро не е 
сериозен проблем

Изобщо не е 
сериозен проблем 



Според вас какъв вид корупция е най-разпространена в 
нашата държава?
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31%

25%

15%

15%

10%

1%

<1%

3%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35%

Действия в личен интерес вместо в интерес на 
гражданите

Липса на разследване или на наказателно 
преследване на закононарушения 

Вземане на решения въз основа на връзки, а не на 
заслуги

Кражба или умишлено лошо управление на 
средства

Склоняване към подкупи или предоставяне на 
подаръци

Изнудване

Нито едно от тях не съществува в нашата държава

Не знам/Отказвам да отговоря
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12%

19%

53%

44%

10%

18%

25%

19%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Местни власти

Национални 
власти

Увеличила се е Останала е същата Намаляла е Не знам/Отказвам да отговоря

Корупцията на всяко от следните нива на управление се е 
увеличила, намалила или е останала същата през 
последните 12 месеца?



11%

24%

43%

14%

8%

Корупцията може да бъде 
изкоренена напълно

Корупцията може да бъде намалена 
значително 

Корупцията може да бъде намалена 
до известна степен

Корупцията изобщо не може да 
бъде намалена

Не знам/Отказвам да отговоря

До каква степен според вас може да се намали корупцията 
във вашата община? 
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20

23%

27%

22%

26%

19%

18%

8%

6%

47%

38%

36%

33%

37%

32%

27%

25%

18%

16%

21%

22%

25%

22%

38%

27%

2%

5%

7%

4%

4%

6%

12%

13%

10%

14%

14%

15%

16%

22%

16%

29%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Обществени лечебни 
заведения

Съдилища

Инспектиращи и 
контролиращи органи

Пътна полиция

Данъчни служби

Полиция

Обществени образователни 
заведения

Архивни и лицензионни 
служби

Голяма Някаква Малка Никаква Не знам/Отказвам да отговоря

Бихте ли казали дали е налице голяма, някаква, малка или 
никаква корупция сред всеки от следните доставчици на 
услуги на общинско ниво.



62%

14%

3%

21%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

Национални власти

Местни власти

Няма корупция на нито едно ниво

Не знам/Отказвам да отговоря

На кое ниво на управление корупцията е най-
разпространена?
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Кой от следните представители на националните власти е най-
корумпиран? 
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35%

18%

18%

10%

6%

13%

0% 10% 20% 30% 40%

Съдебната власт

Бизнес лидери или олигарси

Парламентът

Политическите партии и партийното 
ръководство

Министър-председателят и неговият кабинет

Не знам/Отказвам да отговоря

(Сред респонденти от Велико Търново, които смятат, че корупцията е най-разпространена 
сред националните власти: n=125; спонтанен отговор)



До каква степен, ако изобщо, корупцията е имала 
отрицателно въздействие върху вас?
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3%
10%

28%

34%

25%

Имала е  голямо отрицателно 
въздействие

Имала е  по-скоро отрицателно 
въздействие

Имала е отрицателно 
въздействие в малка степен

Изобщо не е имала  отрицателно 
въздействие

Не знам/Отказвам да отговоря



1%

4%

25%

59%

11%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

Ежедневно

Ежемесечно

По-рядко

Изобщо не съм

Не знам/Отказвам да отговоря

През последните две години колко често, ако изобщо, сте 
били свидетели на корупция?
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В какъв контекст сте били свидетели или сте се 
сблъсквали лично с корупция? Случвало ли ви се е да 
бъдете свидетели или да се сблъскате лично с корупция?

58%

20%

20%

18%

17%

10%

10%

8%

3%

3%

2%

3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

За да получите здравни услуги от обществени 
болници

За да получите работно място

Във връзка с образованието в обществените 
училища

За да избегнете плащането на глоба

За да получите някакъв вид  административна 
услуга от институция, например – акт за раждане
За да осигурите място за вашето дете в местна 

обществена детска градина
За да подобрите шансовете си за спечелване на 

обществена поръчка
За да получите комунални услуги като вода или 

електричество

За да получите разрешение за строеж

За да не бъдете заплашвани

За да избегнете арест

Друго

(Сред респонденти от Велико Търново, които са били свидетели на корупция: n=60; само 
отговори „да“ са изобразени)



В случаите, в които имате работа с местното управление, 
колко важни са личните контакти и взаимоотношения, за 
да свършите това, заради което сте се обърнали към него? 
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26%

50%

8%

6%

10%

Много са важни

По-скоро са важни

По-скоро не са важни

Изобщо не са важни

Не знам/Отказвам да отговоря



Запознати ли сте с някакви антикорупционни практики, 
инициирани от следните нива на управление?
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5%

8%

85%

81%

10%

11%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Местни власти

Национални 
власти

Да Не Не знам/Отказвам да отговоря



Колко ефективно или неефективно в справянето с 
корупцията е всяко от следните нива на управление?
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1%

2%

18%

24%

44%

35%

10%

21%

28%

17%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Местно 
управление

Национално 
управление

Много ефективно По-скоро ефективно По-скоро неефективно

Напълно неефективно Не знам/Отказвам да отговоря
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18%

12%

6%

8%

5%

7%

38%

38%

23%

18%

20%

16%

18%

23%

37%

45%

32%

35%

3%

6%

10%

18%

12%

20%

23%

21%

25%

12%

31%

21%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Президентът на България има 
искрено желание и воля за борба с 

корупцията у нас.

Министър-председателят на 
България има искрено желание и 
воля за борба с корупцията у нас.

Общинският съвет има искрено 
желание и воля за борба с 

корупцията.

Парламентът на България има 
искрено желание и воля за борба с 

корупцията у нас.

Кметът има искрено желание и 
воля за борба с корупцията.

Съдебната власт на България има 
искрено желание и воля за борба с 

корупцията у нас. 

Напълно съгласен/на По-скоро съгласен/на По-скоро несъгласен/на
Изобщо не съм съгласен/на Не знам/Отказвам да отговоря

На база на вашия опит, моля, споделете дали сте напълно 
съгласен/на, по-скоро съгласен/на, по-скоро 
несъгласен/на или изобщо не сте съгласен/на с всяко от 
следните твърдения.



Коя от следните групи е най-важната за ефективно 
справяне с корупцията във вашата община? А коя е втората 
по важност група?
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18%

18%

16%

8%

6%

6%

3%

9%

17%

11%

11%

16%

8%

4%

11%

3%

4%

0% 10% 20%

Служителите в публичния сектор

Политическото лидерство

Гражданите

Местни НПО или граждански организации *

Частният сектор

Медии

Международни НПО или граждански 
организации **

Няма (други) групи, които ефективно да се 
справят с корупцията

Не знам/Отказвам да отговоря

Първа по важност Втора по важност

(До два отговора са приети)

*Местни НПО или граждански организации са местни, регионални или национални групи, които се сформират около обща цел 
и не са свързани с правителството.
** Международни НПО или граждански организации са международни групи, които се сформират около обща цел и не са 
свързани с правителството.



До каква степен, ако изобщо, е отговорност на гражданите 
да се справят с корупцията?

31

11%

31%

23%

24%

11%

В много голяма степен

По-скоро в голяма степен

По-скоро в малка степен

В много малка степен

Не знам/Отказвам да отговоря



Знаете ли къде да подадете сигнал, в случай на 
корупционна дейност от страна на длъжностно лице?

32

27%

60%

13%

Да

Не

Не знам/Отказвам да отговоря



33

Кои канали бихте използвали, за да подадете сигнал за 
корупционна дейност или за да подадете жалба?

(Сред респоденти от Велико Търново, които знаят къде да подадат сигнал за корупция: n=54; 
спонтанен отговор; повече от един отговор е приет)

39%

20%

15%

15%

13%

13%

11%

7%

6%

4%

2%

2%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

Полицията

Конкретен местен новинарски екип/местна медия

Районния прокурор 

Националната Антикорупционна комисия

Антикорупционната комисия към Общинския съвет

Национална медия

Общинската администрация чрез гореща 
линия/формуляри за жалби и сигнали/писма

Граждански организации

Местен омбудсман

Местен представител в националния парламент

Общински съветник

Национален омбудсман



През последните 12 месеца, вие или някой от вашето 
домакинство съобщавали ли сте за корупционна дейност 
от страна на държавен служител?

34

2%

96%

2%

Да

Не

Не знам/Отказвам да отговоря

(Сред респоденти от Велико Търново, които знаят къде да подадат сигнал за корупция: n=54)
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Някои хора не желаят да докладват за корупционни 
дейности поради различни причини. Моля, споделете кое 
от следното лично вие смятате за основна причина, за да 
не подадете сигнал за корупция на съответните органи. 

30%

24%

10%

8%

7%

6%

6%

5%

4%

<1%

<1%

0% 10% 20% 30% 40%

Няма да се предприемат никакви действия, дори, ако бъде 
докладвана корупционна дейност

Тези, които съобщават за корупция, ще бъдат обект на 
възмездие/отмъщение

Липса на яснота относно корупционните производства

Липса на доказателства

Нашето общество не награждава тези, които съобщават за 
корупционни дейности

Повечето хора, които се съгласяват да са част от 
корупционна практика, го правят заради икономически …

Не съществува механизъм за анонимно съобщаване на 
корупционна практика

Не съм запознат/а със съответната институция, отговорна 
за случаите на корупция 

Не си струва да докладвам за корупционна дейност, ако 
лично аз не съм засегнат от нея

Друго

Не знам/Отказвам да отговоря
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Кой, според вас, е основният фактор за наличието на 
корупция в публичните институции? 

21%

14%

11%

11%

10%

7%

6%

5%

5%

4%

2%

1%

3%

0% 5% 10% 15% 20% 25%

Слабо върховенство на закона

Култура на безнаказаност

Политиците и управляващите се намесват в 
работата на институциите

Ниска етика или морал

Тромави или неясни процедури за предоставяне 
на административни услуги 

Корупцията се приема като част от живота 

Нужда от пари, за да се изкарва прехраната 

Служителите са корумпирани

Лидерството е корумпирано

Няма ефективен външен надзор

Слаби вътрешни контролни мерки

Няма корупция в публичните институции

Не знам/Отказвам да отговоря
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Кои от термините, които ще ви изредя, най-добре 
отразяват начина, по който един корумпиран човек се 
възприема в нашето общество?

46%

37%

8%

4%

3%

2%

1%

7%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

Овластен (силен)

Продажен

Егоистичен или егоцентричен

Находчив

Виновен

Интелигентен или умен

Беден

Не знам/Отказвам да отговоря

(Повече от един отговор е приет)



Доколко прозрачна или непрозрачна е работата на кмета и 
общинската администрация? 

38

2%

25%

35%

11%

27%

Много прозрачна

По-скоро прозрачна

По-скоро непрозрачна 

Напълно непрозрачна

Не знам/Отказвам да отговоря



Лесно или трудно получавате от общинската 
администрация търсената от вас информация?

39

2%

26%

30%
4%

33%

5%

Много лесно

По-скоро лесно

По-скоро трудно

Много трудно

Нямам нужда от информация от 
общинската администрация

Не знам/Отказвам да отговоря



Знаете ли кога се провеждат обществените консултации на 
общинските власти? 

40

4%

79%

17%

Да

Не

Не знам/Отказвам да отговоря



Присъствали ли сте някога на обществена консултация на 
общинските власти?

41

2%

95%

3%

Да

Не

Не знам/Отказвам да отговоря



Колко прозрачна или непрозрачна е работата на 
Общинския съвет?

42

2%

29%

30%

9%

30%

Много прозрачна

По-скоро прозрачна

По-скоро непрозрачна

Напълно непрозрачна

Не знам/Отказвам да 
отговоря



Знаете ли кога се провеждат заседанията на Общинския 
съвет? 

43

8%

75%

17%

Да

Не

Не знам/Отказвам да отговоря



Присъствали ли сте на заседания на Общинския съвет?

44

3%

95%

2%

Да

Не

Не знам/Отказвам да отговоря



45

1%

1%

2%

21%

13%

14%

33%

29%

29%

42%

53%

52%

2%

3%

3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Кмета

Общинската администрация 

Общинския съвет

Много отблизо Донякъде В много малка степен Изобщо не ги следя Не знам/Отказвам да отговоря

Колко внимателно следите решенията и действията, 
предприети от всяка от следните институции?



46

2%

<1%

23%

10%

23%

24%

6%

8%

40%

53%

6%

6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Обшинската администрация

Общинския съвет

Много лесно
По-скоро лесно
По-скоро трудно
Много трудно
Никога не съм се пробвал/а да установя контакт с тези структури
Не знам/Отказвам да отговоря

Лесно или трудно се комуникира със следните структури 
във вашата община? 
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Кои са първоизточниците, които използвате, за да научите 
за решенията и действията, предприети от общинската 
администрация и Общинския съвет? 

34%

16%

14%

6%

6%

30%

3%

0% 10% 20% 30% 40%

Местни медии

Социални медии (напр. Фейсбук)

Уебстраницата на Общината

Национални медии

Приятели или семейство

Не се информирам за решенията или действията, 
предприети от общинското управление 

Не знам/Отказвам да отговоря

(Спонтанен отговор; повече от един отговор е приет)
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Коя от следните опции е предпочитаният от вас канал за 
комуникация с общинската администрация и Общинския 
съвет? 

11%

11%

7%

6%

5%

4%

3%

2%

6%

43%

2%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

Социални медии (напр. Фейсбук)

Среща с член на общинската администрация

Онлайн платформа, предоставена или одобрена от 
Общината

Изявление по време на заседание на Общинския 
съвет или комисия на Съвета

Официални писма

Среща с кмета

Среща с общински съветник

Официална и-мейл кореспонденция 

Друго

Никога не съм правил опити за връзка с 
общинската администрация или Общинския съвет 

Не знам



49

25%

18%

21%

33%

36%

38%

14%

20%

15%

4%

5%

3%

24%

21%

23%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Кметът

Общинската администрация

Общинският съвет

До голяма степен Донякъде В малка степен Изобщо не е Не знам/Отказвам да отговоря

До каква степен всяка от следните управленски структури 
във вашата община е повлияна от богати хора?



Наясно ли сте със съществуването на местни 
неправителствени организации (местна група, която се 
формира около обща цел и не е свързана с управлението), 
които работят за повече прозрачност на общинската 
администрация и Общинския съвет?

50

14%

76%

10%

Да

Не

Не знам/Отказвам да отговоря



Смятате ли, че прозрачността на общинската 
администрация и Общинският съвет се е подобрила, се е 
влошила, или е останала същата през последните 10 
години?

51

11%

49%
12%

28%

Подобрила се е

Останала е същата

Влошила се е

Не знам/Отказвам да отговоря



Наблюдавате ли наличие на политическа воля за 
подобряване на прозрачността на общинската 
администрация?

52

21%

42%

37%

Да

Не

Не знам/Отказвам да отговоря



53

Кое от изброените според вас е най-важният фактор за 
намиране на работа в общинската администрация?

37%

30%

23%

4%

7%

0% 10% 20% 30% 40%

Да бъдеш член на политическа партия, която 
е на власт

Да имаш член на семейството или приятел в 
общинската администрация

Образование и опит

Плащане на подкуп

Не знам/Отказвам да отговоря



Доволни ли сте от нивото на дигиталните услуги, 
предлагани от вашата Община? 

54

18%

9%

68%

5%

Да

Не

Нямам необходимост от 
дигитални услуги

Не знам/Отказвам да отговоря



Смятате ли, че се полагат усилия за подобряване на 
дигиталните услуги, предлагани от вашата Община?

55

53%

13%

34%

Да

Не

Не знам/Отказвам да отговоря

(Сред всички респонденти от Велико Търново с изключение на онези, които са заявили, че 
нямат необходимост от дигитални услуги: n=64)



Доколко се интересувате или не се интересувате от 
политически новини и информация, свързани с вашата 
община?

56

3%

38%

39%

18%

2%

Много се интересувам

По-скоро се интересувам

По-скоро не се интересувам

Изобщо не се интересувам

Не знам/Отказвам да 
отговоря



Свободни ли са медиите във вашата община да отразяват 
независимо всеки въпрос или не са?

57

2%

29%

27%

9%

33%

Напълно свободни

По-скоро свободни

По-скоро не са свободни

Изобщо не са свободни

Не знам/Отказвам да отговоря



58

Коя медийна платформа е първата и коя е втората най-
често използвана от вас, за да научавате за политически 
новини и информация за вашата община?

24%

22%

16%

13%

8%

13%

4%

18%

19%

9%

12%

10%

9%

0% 10% 20% 30%

Интернет, различно от социална медия

Телевизия

Социална медия (напр. Фейсбук)

Печатни медии

Радио

Нито една или няма друга

Не знам/Отказвам да отговоря

Най-често използвана Втора по честота използвана

(До два отговора са приети)



Възприемате ли като критични или некритични към 
общинската администрация и Общинския съвет местните и 
регионалните медии?

59

2%

16%

38%
8%

36% Много критични

По-скоро критични

По-скоро некритични

Изобщо некритични

Не знам/Отказвам да 
отговоря



60

Демография
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